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关于印发《中共湖南环境生物职业技术学院纪律委员会书记周凌云同志在学院纪委对机关工作人员集体谈话会上的讲话》的通知

各处室（部、办、所）、二级学院：
现将《中共湖南环境生物职业技术学院纪律委员会书记周凌云同志在学院纪委对机关工作人员集体谈话会上的讲话》印发给你们，请认真组织学习、讨论，对照讲话内容，查摆问题，列出问题清单、整改措施、整改时限，于10月27日前交纪委办公室。督察委员会将进行专门督察。
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术学院纪律检查委员会

                 2017年10月10日

加强作风建设 助推学院各项事业发展

——在学院纪委对机关工作人员集体谈话会的讲话

纪委书记  周凌云

2017年9月24日

同志们：

加强机关作风建设，是切实提高机关服务水平、提高办事效率，创建“双一流”学校的需要。学院党委、行政历来对机关作风建设非常重视。近年来，随着学院开展“群众路线教育实践活动”、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育等一系列活动，我院机关作风得到不断改善，服务意识不断增强，服务水平不断提高。但最近通过苏书记在各部门深度调研和学院各条诉求渠道的反映来看，机关作风问题还有很多不尽人意的地方，与自身所肩负的责任相比，与群众的期望相比，还相差甚远，因此，加强作风建设显得尤为紧迫和必要。今天，我结合工作实际和这次陪同书记调研所了解的情况，谈谈我院机关作风存在的一些主要问题及其原因。

一、我院机关作风现状

1.队伍建设不断强化，但作风不正、违法违纪的现象仍然存在

根据本次调研及学院督察委员会作风建设督察的情况，有个别部门个人劳动纪律观念淡薄，迟到、早退和不在岗的现象时有发生，甚至还有些部门主要负责人不在岗的情况。更有甚者，部门负责人帮所属人员打“马虎眼”，串通一气，欺骗组织。还有些同志上班时间无所事事，上网聊天，在办公室放音乐、炒股票、网上购物等现象。个别领导干部外出一走了之，不按规定程序请假，也不向相应领导报告，目无组织。同时，纪律松弛还表现在不遵守会议纪律，有些部门和部分同志开会经常迟到，不准时参会，有时开会要一请再请，听会不认真，不作记录；有的同志甚至公然在会场上旁若无人地接打电话、发短信、开小会、跑进跑出；还有些部门领导同志开会后会议精神不传达，不布置，不检查，不办理，以致部门其他同志不了解不清楚。也有一些干部放松对自己的要求，不注意自身的形象，热衷于迎来送往、吃喝应酬，讲排场、比阔气，争名利、要位子、争待遇，不能洁身自好。有少数干部以权谋私、为政不廉、违法乱纪，严重败坏学院干部形象。还有一些同志认为自己加强组织纪律、工作纪律就可以了，对生活纪律把守不严，以致出现了违纪、违规甚至违法现象。

2.办事效率不断提高，但做事拖沓、应酬式、慢作为的现象较普遍

有的部门工作没有规划，穷于应付，华而不实，好大喜功，习惯于做表面文章，少数人做事拖沓、节奏不快，贪图安逸，奢侈浪费，热衷于搞享乐主义。还有一些同志认为我们基础好，底子厚，缺少对当前高职院校发展形势的研判。还有一些部门仍存在思想僵化、机制老化、手续繁琐的情况。个别职工办事看人情、看好处，无利不作为，有利乱作为。有些部门对学院党委、行政布置的工作，不及时安排布置，临时抱佛脚，工作完成的质量和效果根本无从谈起；还有些部门经常不看文件，据统计个别部门领导和OA秘书一个月登陆OA系统的次数几乎接近于零，换句话说，连文件都不看的部门，怎么了解相关政策和学院精神？又怎么去推动工作？还有些部门，需求部门把某项工作申报了半年，都无动于衷，束之高阁，不闻不问。有些部门工作不实，敷衍了事，事先不调查不研究，不主动思考解决办法，把问题上交，在思想上有懒惰情绪。同时还存在部门与部门之间，甚至部门内部，协作配合差，工作中各自为政，本位主义第一，衙门习气严重，不顾大局，有利就争，无利就推，见利益的就上，遇困难就让。有的干部对下协调配合少，甚至当甩手掌柜，官本位严重，只检查不做事。

3.发展意识不断增强，但讲求个人得失、改革创新意识不足现象仍然突出

有些部门和个别同志缺乏工作激情，缺乏担当精神和工作责任心。在其位不谋其政，不作为，甚至乱作为，无所用心、无所事事、精神不振，消极颓废，不思进取，安于现状，做一天和尚撞一天钟，有的甚至连钟都不去撞。有的同志专注于个人的进退，讲得失，讲条件，只谋人，不谋事，自己不好好干，却对真正干事的同志说三道四，评头品足。有的干部和员工，本事不大，脾气不小，官职不大，架子不小，认为这个部门就是我的，耍官威，设门槛，不办事，只要组织照顾，不要组织纪律，工作上挑三拣四，动不动撂挑子。管理能力、组织能力、业务水平等不见长，骄横的脾气、贪图享受的欲望和张扬的个性日见膨胀。

还有些部门和个别同志一切事情按部就班，过去怎么办，现在仍就怎么办，毫无开拓创新，与时俱进理念。按经验办事，按想当然办事，不敢创新，跟不上时代改革和创新的步伐，总是用共性标准处理一些个性案例，缺乏原则性与灵活性的结合，看起来是坚持原则、实际上是因循守旧；好像是依规办事、本质是不办实事；表面上是对上负责、实际上是推卸责任，遇到新情况、新问题，束手无策、一筹莫展。

4.主体倒挂，服务意识淡薄

虽然我们为人民服务的观念不断强化，但作风飘浮、工作不实的问题仍然比较突出。有少数部门和干部的群众观念不强，对群众缺乏感情，讲求人人为我，从不我为人人，办事不为群众考虑，高高在上，官僚习气浓厚，工作决策不深入调查研究，不听取群众意见，出台政策与基层的实际不相符，操作性差。有的热衷于搞形式主义，追求表面文章，不沉下去抓落实，以会议落实工作、以文件落实工作的情况依然存在。对群众反映的问题，工作方法简单，推三阻四，严重影响了机关的形象。

在调研中，我们了解到教学部门晚上进行教学活动时，开一道门，开一盏灯，要过五道关卡，甚至有个别部门收取五元的加班费，性质极其恶劣。同时还存在服务意识不强，奉献精神不够，责任担当不强，改革创新不足的现象。在执行上，墨守成规，缩手缩脚，习惯于照抄照搬，凭老方法想问题做事情。
二、产生上述问题的主要原因
1.学习意识不强，信念不坚定

丰富的知识，是我们提高自身修养和工作能力的源泉；强健的体魄，是我们务实工作的根本保障。由于平时不注重政治理论和业务知识的学习，工作观念淡化，不求进取，无所作为；业务上不认真钻研，造成业务不精，对出现的新问题、面临的新情况、遇到的新困难研究不够，形成惰政心理。工作浮在表面，造成工作推进困难，严重影响学院各项事业的发展。今后我们要加强“两风建设”，一是学习风，要远牌桌，近书桌；二是锻炼风，要多运动，少打针。

2.忧患意识不足,没有居安思危的思想准备

“人无远虑，必有近忧。”告诫我们要未雨绸缪，不要老看眼前的事物，而忘却了人之所以积极奋斗的远景期待。要知道，在高速发展的今天，不发展甚至慢发展也是倒退，我们只有撸起袖子死劲干，才能跟上时代发展的步伐。

3.责任意识不强，工作效率低下

由于没有树立很强的责任意识、担当意识，一些干部服务态度差，工作效率低，办事推诿扯皮，门难进、脸难看、事难办的“三难”现象还依然存在，甚至出现了“门易进，脸好看，不办事”新的叼难现象。

4.执行力不强，刚性处罚不到位

一些部门对上级已出台的各项规章制度执行不力，缺乏抓制度落实的氛围和勇气，在管理中存在老好人的不正常现象。同时一些制度的执行缺乏刚性，没有起到激励先进，鞭策后进的作用。

三、加强作风建设的主要措施

1.强化责任意识，坚持一岗双责、失职追责

强化全员责任意识，全体教职员工要在其位、谋其政、行其权、尽其责，把困难想在前头，把工作做在前头，一心一意谋发展。在干部任用问题上，党委的指导思想非常明确，就是要让那些有责任心、想做事、能做事、做成事、有担当的人有发展空间，让那些靠“拉”、“买”、“跑”、“送”的人无立足之地。只有清醒地认识到自己肩负的职责，才能始终立足本职岗位，殚精竭虑，鞠躬尽瘁。同时我们要以如履薄冰、如临深渊的审慎态度行使手中的权力，切实做到知责思为，知任图进，克己奉公，勤勉敬业。我们要在错综复杂的矛盾中，敢于决策、善于决策；在大是大非面前，坚持正义，坚持真理。

我们在机关工作每位同志要树立强烈的责任意识，要在知责的同时勇于负责、敢于担责。做到识大体顾大局，正确理解个人前途和命运与学院发展的“皮之不存，毛将焉附”的关系。端正工作态度，提高工作效率。要坚决杜绝工作斤斤计较、讨价还价的现象发生。要优化机关干部和员工队伍，对素质低、能力差、不担当，责任意识淡漠，服务态度差的教职工敢于“亮剑”。

2.建立健全规章制度，层层压实责任

建立健全规章制度，提高管理制度的有效性。遗漏的、跟不上形势发展的规章制度要及时修订，行之有效的规章制度要坚决贯彻执行。现时，我们有些制度，一定管“十年”，在时空上、形势发展上已不适应现时的工作需要。我们的机制要创新，在制度设置和办事程序上，要实行“简、免、放”原则，能简化的坚决简化，能免掉的坚决不要，能放权的坚决放权。

强化规矩意识、纪律意识。在加强制度建设的同时，我们要把规矩和纪律挺在前面，提高执行力，严禁任何部门搞“上有政策，下有对策”，必须做到有令必行，有禁必止，令行禁止。特别是要在工作机制上坚决杜绝职责交叉、职能不清、相互推诿扯皮和“肠梗阻”现象。

明确工作目标，层层压实责任。要制定切实可行的工作目标，工作布置既要有科学性、前瞻性，又要给承办部门留足合理的空间和时间。既要做到目标细化、任务量化、责任硬化，又要层层分解，层层压实，落实到具体部门、具体责任人。对重点工作、重大事项要用超常规的方式保质保量按时完成好。

3.健全监督机制，严格实行目标责任考核

加强监督力度。各种制度，只有落实才有意义。制度要落实，就得靠严肃督查。纪委要建立健全事前、事中、事后全程跟踪的督查机制，在加强党纪政纪监督、行政效能监督的同时，要加强对各党支部的督促检查，以抓党建促整改。建立“群众监督员”机制，依靠群众，监督机关作风建设。二是实行经常性的明察暗访；设立机关作风建设举报电话和举报箱；把机关作风建设纳入党建目标管理考核的重要内容。

严格目标考核。建立健全科学的工作绩效考核体系和奖惩办法，坚持奖优、治庸、罚劣三位一体，从严考核，形成干实事、论实绩、重实效的工作作风导向。工作考核要坚持实事求是、客观公正，不允许搞平均主义。学院将出台二级分配方案，让我们的二级部门权责同体，提高我们的办事效率，加速学院各项事业快速发展。

同志们，机关作风建设是一项长期而艰巨的任务，不可一蹴而就，而是永远在路上。我们一定要切实加强作风建设，彻底扭转那些作风漂浮，工作不实的不良风气，坚定信念，加强学习，强化规矩意识、纪律意识，压实工作责任，为营造一个风清气正的良好政治生态而努力奋斗。
中共湖南环境生物职业技术学院纪律检查委员会办公室   2017年10月11日印发
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