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关于印发苏立同志在迎接国庆和党的十九大学院安全稳定工作布置会上讲话的通知
各处室（部、办、所）、二级学院：

9月25日，我院召开了迎接国庆和党的十九大学院安全稳定工作布置会。会上，苏立同志作了题为《认清形势 聚焦重点 压实责任 筑牢防线 以实际行动和优异成绩迎接党的十九大胜利召开》的讲话（以下简称《讲话》）。《讲话》对如何做好我院迎接国庆和党的十九大学院安全稳定工作提出了具体要求。

现将《讲话》印发给你们，各部门要认真组织学习，深刻领会《讲话》精神，认真抓好贯彻落实。
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认清形势 聚焦重点 压实责任 筑牢防线

以实际行动和优异成绩迎接党的十九大胜利召开

——在迎接国庆和党的十九大学院安全稳定工作部署大会上的讲话

党委书记  苏  立

（2017年9月25日）

同志们：

再过5天，我们将迎来我们伟大祖国68岁生日，再过9天就是中秋节，国庆、中秋假期结束后，再过9天，我们将迎来党的十九大，10月28日，还是我们国家的传统节日——重阳节，可以说，今年的十月是喜事连连。需要注意的是，喜事越多，我们面临的安全稳定形势也就越严峻，更需要我们以高度的政治使命感、严谨务实的工作责任心抓好我院安全稳定工作。刚才，友华副书记、忠厚副院长分别就迎接国庆和十九大安全稳定工作做了安排，我都同意，希望同志们按要求抓好落实。下面，我再强调四点：

一、认清形势，在思想态度上“入脑子”

党的十九大是全党全国人民政治生活中的一件大事，作为高校党委、基层组织，维护校园安全稳定，确保校园平安和谐，我们义不容辞、责无旁贷。为切实做好我院迎接国庆和党的十九大安全稳定工作，根据上级有关会议和文件精神，经党委研究决定，学院制定了信访、维稳、安全、综合治理、舆情监控与处置五个工作方案，各二级院部也同时制定了本部门的工作方案并安排了值班。

《周易》中有这样一句话：“安而不忘危，存而不忘亡，治而不忘乱。”这警示大家要保持忧患意识，工作要有预见性、前瞻性，提前查漏补缺，防患于未然，捉矢于未发。在迎接国庆和党的十九大安全稳定这项工作上，我校是全国这项工作大棋盘中的一点，只有每个点的工作都到位了，没出任何差错，全国这盘棋才不会乱，不会出差错，所以，我校做好迎接国庆和党的十九大安全稳定工作，是一项艰巨的政治任务。希望大家思想上要“入心入脑”，态度上要“如临深渊”，行动上要“如履薄冰”；我多次强调过，但凡涉及安全稳定，绝对不能有一丝一毫的“我熟悉”的经验主义、“不会有事”的侥幸心理、“差不多”的麻痹思想、“太麻烦”的懒惰情绪。 

二、聚焦重点，在工作部署上“扣扣子”

做好迎接国庆和党的十九大安全稳定工作的关键，在于工作谋划，希望在座的各位同志们本着对党和国家、对学院、对自己高度负责的态度，聚焦重点早谋一步，摸一摸我们的师生员工的思想动态；统筹兼顾多想一点，想想我们当前的工作安排有没有遗漏；立足本职多看一看，看看我们的安排离党委、行政的要求有没有距离。
“安全重于泰山”。各部门主要负责人要牢固树立 “稳定压倒一切”、“安全就是效益”的思想，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，环环扣扣子，扣好每一粒扣子，各部门务必做到六个确保：一是确保不发生任何政治安全事件；二是确保不发生暴力恐怖事件和个人极端事件；三是确保不发生大规模群体事件；四是确保无一人到省进京上访；五是确保不发生重大公共安全事件；六是确保课堂和师生员工管理、使用的QQ、微信、微博、短信等无一例撰写、转发有辱党和国家、党和国家领导人和影响学院形象等言论。各部门负责人对照学院党委的方案和要求，只允许进一步细化、进一步落实，决不允许打折扣。

三、压实责任，在任务落实上“钉钉子”

“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土”，安全稳定工作看起来是一项大任务、大目标，但实现这一任务和目标的切入点，却在细微之处，学院职能部门要切实肩负起各自的主体责任。在安全问题上，不存在“八九不离十”这一说法，只有“百分之百”的安全才是安全，“百分之九十九”都等于零，所以，大家一定要时刻绷紧这根弦，强化安全责任意识。现在，方案已经制定，要求已经明确，接下来就是细处着手抓好落实，希望各部门从今天开始，到党的十九大结束，以“钉钉子”的精神将各项工作抓细、抓实、抓到重点、抓出成绩。需要特别提醒的是：在这段时间，务必加强食堂菜品来源、新鲜、卫生等检查，务必加强军训学生身体状况监控，务必提高校园夜间巡逻的频率和力度，务必加强电路检修力度，务必安要求配备消防设施并管理到位。学生工作部门要布置召开学生安全主题班会，做好学生国庆外出去向登记，签订好安全责任书，同时，要进一步加强实习学生管理，加强与实习医院的经常性联系，继续实行网络签到制度，确保实习学生的安全。

具体来说要注意以下几个方面：一是落实“一岗双责、党政同责”。各部门主要负责人为本部门安全稳定第一责任人，务必亲自安排部署，带头做好排查摸底，认真落实迎接国庆和党的十九大学院信访、舆情监控、维稳、安全、综合治理等各项工作要求；二是传达精神。各部门主要负责人要亲自组织本部门职工、学生认真学习，坚决传达贯彻执行迎接国庆和党的十九大安全稳定工作相关会议和文件精神，认真落实党委、行政的安全稳定工作部署；三是落实责任。按照职责权限，要与岗位责任人签订责任状，做到纵向到底、横向到边、责任到人；四是定期排查。各部门一定要守好自己的门、看好自己的人，定期排查不稳定因素和安全隐患，发现问题，及时报告、及时整改。

四、筑牢防线，在责任追究上“打板子”

为筑牢我院迎接国庆和党的十九大安全稳定工作防线，各部门要严格落实专人24小时值班制，值班人员必须认真做好值班记录和交接班登记。值班人员安排夜间值班休息的房间、用餐，党政办公室已经安排到位，从23、24日党政办公室检查值班的结果来看，大家还是讲政治、顾大局、识大体的，希望大家继续保持，进一步强化底线思维、红线思维，牢固树立责任意识、担当意识、大局意识，以最坚决的态度坚守底线、以最严格的要求落实责任、以最严厉的手段深化整改、以最严明的纪律加强监管，确保万无一失。

在安全的问题上，我再次告诫各位：党委绝不允许把工作布置和要求当成一回事、把工作落实当成另一回事的现象存在，一旦落实不到位，出现纰漏，将严格追责，严惩不贷，毫不含糊。同时，希望全院干部职工从今天起，一起营造新的校园文化：“多打球、少打针；进书桌，离牌桌”，有时间多强健我们的体魄，远离低级趣味和不良嗜好，将时间用在提升政治和业务水平上，将精力放到工作研究、布置和落实上。同时，我再提醒各位，党委的用人导向已经确立，就是要让能做事、想做事，能成事、敢担当的人有位，让“只看、不干、还捣蛋”的人“空挂”，迎接国庆和党的十九大安全稳定工作的落实就是对各位工作能力、水平、担当精神、执行能力的一次全面检阅。

同志们，节日期间和重大政治生活的安全稳定工作历来是各级党委、政府高度聚焦的重点，学院党委、行政从来也都高度关注，在全党全国人民喜迎国庆和党的十九大的特殊时期，我相信同志们一定能提高政治站位，按照“四个意识”要求，认清形势，聚焦重点，压实责任，筑牢防线，确保学院安全稳定、平安和谐，以实际行动迎接党的十九大胜利召开。

谢谢大家！

  湖南环境生物职业技术学院党政办公室       2017年9月25日印发
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